

国际

俄三军联手不断增兵 18架飞机 4艘军舰现身 连波兰都感受到阵阵杀意 乌克兰海军司令临阵“叛变” 克里米亚宣布建立海军



克里米亚当地居民热烈欢迎俄军队进入

据 外电报道,乌克兰边防部队称,俄罗斯3日违反两国之间的协议,军队与军机持续进入克里米亚。乌克兰克里米亚自治共和国总理阿克肖诺夫2日宣布建立克里米亚海军。



不断增兵

乌克兰边防部队在声明中称,在过去24个小时,10架俄罗斯战斗直升机与8架军用货运飞机在克里米亚半岛降落。自1日以来,已有4艘俄罗斯战舰停泊在塞瓦斯托波尔港。

联合国秘书长潘基文3日呼吁俄罗斯避免采取恶化乌克兰局势的行动。

他敦促俄罗斯不要采取进一步升级乌克兰局势的举动。

在即将与俄罗斯外长举行会晤前,潘基文对媒体发布了上述消息。他与俄罗斯外长拉夫罗夫均正在日内瓦出席联合国人权理事会会议。

拉夫罗夫3日指责乌克兰新领导人侵犯少数民族权利,称极端民族主义者控制了乌克兰很多地区。

他说,乌克兰政局突变的胜利者希望利用胜利果实,侵犯少数民族的人权与基本自由。

拉夫罗夫说,俄罗斯向乌克兰派兵,目的是保护居住在乌克兰的俄罗斯公民。他说,俄罗斯向乌克兰派出军队,直到该国政治局势恢复正常,是必要的。

乌海军司令反水

据乌克兰国际文传电讯社报道,阿克肖诺夫在塞瓦斯托波尔对媒体宣布,海军少将杰尼斯·别列佐夫斯基被任命为克里米亚海军司令。别列佐夫斯基此前任乌克兰海军代理司令。

阿克肖诺夫发布命令说,在塞瓦斯托波尔服役的乌克兰海军所有军人不要执行乌克兰“自封的机构和官员”发布的命令和指示。他说:“在收到我的特别指令之前,不得接受任何使用武器的命令。要保证不打折扣地执行我作为克里米亚自治共和国

连波兰也感觉不安全

波兰总统科莫罗夫斯基当地时间1日深夜发表电视声明称,俄罗斯总统普京当天向俄议会提出在乌克兰领土上动用军事力量,“使(乌克兰)局势变得前所未有的严重和悲剧性”,“俄罗斯在乌克兰领土上动用军事力量,让作为乌克兰邻国的波兰感受到威胁”。

和塞瓦斯托波尔最高总司令的命令。”乌克兰代理国防部长杰纽克2日决定免去别列佐夫斯基的乌克兰海军代理司令一职,任命海军少将谢尔盖·盖杜科接任该职。乌克兰总检察院以叛国罪开始对别列佐夫斯基展开刑事调查。

乌克兰代行总统职责的议长图尔奇诺夫2日发布命令说,克里米亚议会任命阿克肖诺夫为总理违反了乌克兰宪法和克里米亚自治共和国宪法,建议克里米亚议会撤销这项决定。

此外,科莫罗夫斯基还表示,当天他同乌克兰代总统图尔奇诺夫进行了电话交谈。科莫罗夫斯基称,他在电话中表示,“鼓励采取相应措施稳定乌克兰局势”,“明确支持乌克兰为维护领土完整所作出的努力。”

综合新华社、央视

■相关新闻

美国威胁:联合10个国家制裁俄罗斯

美国国务卿克里2日谴责俄罗斯对乌克兰“令人难以置信的侵略行径”,威胁要与盟国一道对俄罗斯采取一系列制裁措施。

克里在接受美国哥伦比亚广播公司“面向全国”栏目采访时称,俄罗斯总统普京侵略另一个国家是“确实令人震惊和任性的选择”,以“完全捏造的借口”侵略另一个国家,是在21世纪以19世纪的方式行事。

克里说,他与参与斡旋乌克兰危机最深入的10个国家外长通了电话,他们一致表示将“最大限度地”在经济上孤立俄罗斯,准备对俄罗斯采取制裁措施。

针对奥巴马对俄方可能在乌克兰领土上动用武力的关切,普京强调了“极端民族主义分子的挑衅性犯罪行为”,并指出“事实上这些人得到了基辅当局的支持”。

■新闻链接

带路大叔引导俄军前进!

3月2日,乌克兰克里米亚辛菲罗波尔市郊外,一位手持俄罗斯国旗的大叔走在前面,给一队俄罗斯陆军步兵带路,十有八九这位大叔是俄罗斯裔。

3月2日,俄罗斯摩托化部队从赤刻半岛进驻乌克兰克里米亚的费奥多西亚市。进驻部队颇受当地民众欢迎,纷纷前来围观,更有甚者带着一家子来给俄军送水喝。

